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szombaton réggé

melancholia sivár börtönébe űzi. Nincs 
senki, aki segítene a tani tócsa Iá dón. 
Mily irigy szemmel nézi a tanító a 
nyári napszámost, kinek beteg gyer­
mekét egy nap kétszer is meglátogatja 
az orvos s akinek számára a gyógy­
szert bőségesen önti a patika. A nap 
számost és családját védi a — beteg 
segélyző. De a tanító patikára kői (heti 
kicsi fizetését

PANDORA SZELENCÉJE.
Ne tessék megijedni, nem lesz eb­

ből se mese, se mítosz. A magyar 
tanítók egyik bajáról irom ez Írást.

Mikor még a görög istenek voltak 
a nép kegyetlen autokratái : megajándé­
kozta Zeus a csodaszép Pandorát egy 
szelencével. Mindenféle bajtól és csa 
pástól volt benne egy adag, de a 
reményből is annyi, hogy soha ki 
nem fogyhat.

Ez a szelence azután elveszett. A 
tudósok sem sejtették soká, hogy hová 
lett. A sors azonban idők folyamán 
ráakadt e drága kincsre és csinálta­
tott az antik csodából sok ezer repro­
dukciót. S most azon fiataloknak osz­
togatja, kik a tanítói pályára léptek 
mondván :

— Menj, gyermekem, ülj a kated­
rára, ahol nagy tekintélyed lészen sa­
ját nyájadban. Igaz, hogy fizetést csak 
annyit kapsz, amelyből ugyan bajos 
éhenveszned, de élni még bajosabb ; 
az is igaz, hogy dohos porfészekben 
ezer nyavalya tapad a testedre . . . 
De fogd ezt a szelencét és nem hágy 
el a — remény.

Voltaképen nevetséges az az állítás, 
hogy ma már zeni történnek csodák.

Hát vájjon nem csoda az, hogy har­
minckétezer magyar tanítót még min­
dig csak a remény táplál ? A magyar 
fórum csak az Ígéretek szelencébe zárt 
szelével altatja el őket. De tisztességes 
zsoldot nem adnak azoknak kik vérrel 
irtják az ugart a Kárpátok alatt.

Egy fél Dreadnaugt ára a legmeré­
szebb tanítók álmát is kielégítené. De 
ez „túlságosan megterhelné az állam- 
háztartást“ s igy nyomorogniok kell 
tovább. Ki tudja meddig.

De surranjunk csak be a tanítók 
családi fészkébe. Lábujhegyen, halkan, 
hogy fel ne ébresszük a szendergő­
ket. Az anya, a tanító felesége, avatag 
ruhában áll a teknő mellett Az apró 
család még alszik. Bizonyosan lágy 
kenyérről szövi álmát. Ott a kiságy 
szélén ül az atya szomorúan, lázasan 
pihcgő beteg gyermeke mellett. A ház 
elöl nekigördül egy kocsi. Orvosért 
megy a harmadik faluba. Dél lesz 
mire visszaérkezik. Addig a szülők 
könnye a bánat növekvő virágát meddő 
reménnyel öntözik . . . Megjött az or­
vos. De nincs se<r!'scg. Harmadnap 
a tanító maga énekli zokogva gyer­
meke koporsója felett a „Cirkumde- 
deru mot.“

A másik gyermeke is követi az 
elsőt. A szegény szülőket a sors a

Szegény, elhagyott emberek : Bizo­
nyosan rólatok irta Wilde Oszkár: „Ti 
vagytok a szomorúság bohócai, akik­
nek a szive összetört. “ És, ha Dante 
ismerte volna a magyar tanítók két­
ségbeejtő helyzetét: az ő sorsuk ke­
serű epigrammáját irta volna a pokol 
kapuja fölé. És Madách nagy müve 
se teljes, mert kihagyott valamit az 
Ember tragédiájából : azt a szint, ahol 
a magyar tanítót és családját a be 
tegségek ellepik, melyek eht! nem tud 
szabadulni.

A tanító hiába kérte sorsa javítását. 
Hiába fenyegetőztek sztrájkkal, szak- 
szervezettel. Ezt nem engedte pályá­
juk nimbusza. Senki sem nyújtja se­
gítő karját a fuldoklónak. Fizetésük 
csaknem nevetséges S mikor össze- 
őrli őket a munka : a nyugdiját lapot 
sem lehet valóban pihenés a számukra,
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Fehérruhás leányok járnak 
A szemük forró, mint sugárnak,
A napsugárnak csillogása, 
Illatosak, mint kert virága 
S mindnek hófehér a ruhája.

Köröskörül szeles zöld retek, 
Virágok tarkák, lágyak szépek, 
Selymesek, mint a lányok szája 
Kiknek hófehér a ruhája,
S forró a szemük csillogása.

És bokrok, rózsák illatossak 
Pillangók fénytől mámorosak, 
Suttogó hivó madárének,
Lágy remegő, hangok mesélnek 
Arról, hogy szép a nyár, az élet.

Mindenütt öröm, vágy mosolygás, 
Halk puha, csendes, édes zsongás, 
Minden gyönyörtől színes, tarka, 
Mint fiatal lány hószin arca. 
Mikor érinti férfiajka.

S ha jő az alkony puhán, lépve, 
Mint lány, akinek két szemébe, 
Színes mosolygó lángok égnek, 
Mint csillagai a nyári éjnek,
S édes, halk vágyakról mesélnek,

Ha jő az est remegve lágyan,
S az ölemben mosolygó lány van, 
Tündérmesét mesél az este,
Hallgatjuk szófián ölelkezve,
S érzem, mily forró karcsú teste.

Nincs szebb mint egy ily nyári alkony, 
Mikor remegő kezét tartom 
Egy kedves, fehérruhás lánynak,
S érzem csókját egy forró szájnak, 
Illatát — százezer rózsának.

Nyár van mosolygó lányok járnak;
A szemük forró, mint sugárnak 
A napsugárnak csillogása,
Illatossak, mint kert virága,
Mint nyár minden színes rózsája,
S mindnek hófehér a ruhája.

Orosz mi.

Margitvirágok.
Irta Etta.

Ott lent a temető mélyén, hol a vélet­
lenül arra tévedő térdig járja a tövén szá­
radt pernyét; a jeltelen, beomlott sirhal - 
mok között, melyeknek fejfái az alattuk 
nyugvóval együtt régen elporladtak, — 
van egy mindennap frissen öntözött, gon­
dosan ápolt sir. Kora tavasztól késő levél­
hullásig döngicsélő méhek tanyája: soha­

sem hiányzik róla a friss virág. A fehér 
márványból faragott kereszten már nem 
igen olvashatók a hajdan arannyal vésett 
betűk, az aranyat régen lemosta az cső, 
a követ pedig lesurolták a domb fölé hajló 
vadrózsatörzsek liajlós, libegő indái. A sir 
azonban minden kikelettel újonnan van 
pástozva, s hófehér szitui, sarga szemű 
Margit virággal tele ültetve. A sirhoz ve­
zető keskeny gyalogösvény mentén nagy­
jából meg vannak nyesve a különben va­
dul növő orgona bokrok, melyek néhol 
áthatolhatatlan sűrűséget képeznek, s mik­
nek tövén a sütkérező gyikok találnak búvó­
helyet. A síim lombok között egy-egy fü­
lemüle készít magának zavartalan otthont, 
hogy néha danáival gyönyörködtesse az 
örökké álmodok szunnyadó lelkét.

Az égbe nvuló elvénhedt akácok között 
ritkaság számba megy a járó kelő. A te­
metőőrön kívül csupán egy galambősz, 
bánatos tekintetű, de termetében még min­
dig egyenes tartása öregember látogatja 
meg naponként a fehérvirágokban úszó 
sirhalmot. Télen úgy mint nyáron, fáradt 
léptekkel gázol át az elvadult bokrokösz- 
szefonyódott szövevényei között; sokszor 
megbotlik ogy-egy elkorhadt fejfa mara­
dékában, mig megérkezve lihegve támasz­
kodik botjára a sirhalom lábánál. Öröm- 
telen, fájdalmas arca megrándul talán egy 
pillanatra, aztán kalapját leemelve néha 
órákig áll mozdulatlanul s szürke, fényte­
len szemeivel meredten nézi a márvány 
zöldpenész leple elkopott betűit.

Néha leül, kezeivel szelíden simogatja a 
Margitvirágot szűzies fejecskéiket; ajkai is
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mert még az utolsó falat kenyérért is 
dolgoznia kell az agg harcosnak.

A kultúra mindig azok ellen lázadt 
fel, akik teremtették. Így a tanítók 
nem mernek arra számítani, hogy a 
hatalom támogatásukra siet.

A Magyarországi Tanítóegyesületek 
Országos Szövetsége elhatározta, hogy 
kebellében megteremti a Tanítók Be­
teg segély ző Alapját. A vezetőségnek 
sikerült is e célra a pénzügyminiszté­
riumtól megnyerni egy sorsjáték en­
gedélyezését. A kétszázezer darab 
sorsjegy a napokban már forgalomba 
is kerül. Egy darab ára egy korona 
fesz.

A sorsjáték fővédnökségét gróf Zichy 
János, kultuszminiszter vállalta s ez a 
korrekt adminisztrációt, valamint a si­
kert is garantálja.

Amig ez a sorsjáték legalább is olyan 
nyereményeket biztosit, mint a többi. 
nem üzleti érdekeket táplál, hanem a 
humanizmus szolgálatában áll. Ez a 
kétszázezer darab papiros lesz az a 
váltó, mit ha régi adóssága felében 
bevált a társadalom : a tanítók beteg- 
segélyző alapját teremti meg vele.

A magyar tanítóság, mely köteles­
ségénél mindig többet tett: elvárhatja 
a társadalomtól, hogy most az nem 
fordul el tőle bűnös indolenciával. 
Nem sok, amit tőle kér, csak annyi, 
hogy minden századik magyar áldoz­
zon egy koronát, mely esetleg a maga 
szerencséjét is rejtegeti.

Ezen sorsjátékba helyezi a gondok­
tól, betegségektől rogyásig megrakott 
tanítóság most minden reményét. Pan­
dora szelencéje, mit a sors neki aján­
dékozott : úgyis teli marad még szá­
mára mindenfajta keserűséggel — de 
legalább ez az egy reménye ne legyen 
meddő. Akinek volt tanítója s gyer­
mekét tanító oktatja : nem zárhatja el 
a szivét. Mindenkinek kötelessége a 
magyar tanítóság gondjait kisebbíteni.

Mert ennek a nemzetnek az a leg­
nagyobb szégyene, hogy tanítói még 
mindig Pandóra szelencéjét szorongat­
ják fizetés gyanánt.

megmozdulnak olykor, sőt mosolyog is 
mintha valakivel beszélgetne. . . legtöbb­
ször elnézi a fűben motozkáló bogarak 
munkáját, vagy a napfényben csapongó di­
mes szárnyú pillangók kacér kerdetősdiét 
amit gondtalan játszás közben lopkodják 
a fehér virágok mézzel te it kelyheit. Aztán 
felkel, fehér kendőjével leverve magáról a 
ráragadt pernyét, letép egy szál Margitvi- 
rágot, melyet fekete kabátjára feltüzye 
hangtalanul kissé görnyedtebben botorkál 
vissza a kapu felé.

Nem néz sem jobbra sem balra, nem 
érdeklődik semmi iránt, legfeljebb a teme­
tőőrnek ád a sirhalom tisztogatására uta­
sítást.

Áprilistól-novemberig virág nélkül érke­
zik, de még sohasem történt meg, hogy 
haza felé hiányozzék kebléről az egy szál 
Margitvirág. Késő ősszel és télen, mikor 
a dermesztő szél gyilkos lehel ele megöli a 
szép fehér virágokat s helyette hideg ned­
ves takaróval födi be a kedves hantokat 
csikorgó hidegben is rendes időre érkezik 
az agg, de most hazulról hozza magával a 
naponként frissen szakasztott Margitvirá 
got, melyet rövidebb időzése után ajkához 
emelve szinte áhítattal helyezi el minden­
napi Gitárjára.

Így aztán soha sincsen virág nélkül a 
sir. Azokat az emléküket, miket a porladó 
hajdan bizonyára szerető szive fölött nyi­
tott szét a nap éltető sugara — csak köl­
csönbe veszi és mikor a zord december le­

törli fagyos kezével a mezők ékességeit, 
fiatalos"szívvel, feledni nem tudó igazi meg­
emlékezéssel viszi vissza a kedves halottat 
rejtő elhagyott hantok ékesitésére.

Ki ez az ősz ember ? A nevét senkisem 
tudja, de ki is törődnék vele ? A temetőőr 
is csak a „Margarétás ur“-nak ismeri. 
Kije lehetett neki ez a halott"? szülője, 
testvéré aligha . .? kitudná azt megmon­
dani ? . . . ki ? talán az a keblére tű­
zött fehér Margitvirág ? . . . igen, az talán 
eltudna róla valamit mondani. . .

*
* *

Talán jobb is igy. Bizonyára jobb! Én 
meghalok, maga pedig. . . megsirat kissé ; 
megsirat aztán elfeled. Hisz ez oly egy­
szerű, ezer történet van ilyen, ezer és egy.

— Margit. . .
— Hagyja, tudom, hogy szeret, hogy 

nagyon szeret, hiszek magának, ö.merem 
az egyenes lelkét, — de nézze ha nem 
lehet másként. A pálca már eltörött felet­
tem s ezen már változtatni nem lehet!... 
pedig. ..IN# hagyjon meghalni, ne hagy­
jon ! Oh ha tudná, hogy szeretnék élni, 
hogy szeretnék. . . magáért! . . borzasztó 
a halál, borzasztó! hisz fiatal vagyok sze­
retek s alig éltem. . . És mily fekete a 
sir 1 Fekete és mély! . . . sáros göröngyök 
hullanak a koporsómra, zuhognak-zuhog­
nak, én meg feszegetem börtönöm tetejét, 
feszegetem minden erőmből, fehér karjai­
mon kék erek dagadnak ’melyek megpat- 
tanással fenyegetnek. . . Fogja meg a ke-
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Alig van társadalmunknak magyar nem­
zeti szempontból magasztosabb célt szol­
gáló intézménye, mint a „FMKE“, mely­
nek működéséről azonban nagyon sokan 
egyáltalán nem vesznek tudomást, az egy­
let tagjainak nagy része pedig botlásnak 
tekinti azt a meggondolatlan hazafias fel­
buzdulást, hogy egy önfeledt pillanatban 
az egylet tagjainak sorába lépett s ez ál­
tal egy, illetve négy korona önkéntes adót 
vállalt magára. Hiszen nem is csuda, ha 
ma, a pumpolások eme korszakában a leg- 

I képtelenebb című társadalmi adókkal 
• agyonnyomoritott középosztály még az oly 
' magasztos intézmény céljaira is nagy erő­

feszítéssel adózik, mint a „b MKE , mely­
nek zászlajára a húsz millió magyar jel­
szava van írva. Ha van társadalmi intéz­
ményünk, a mely megérdemli az áldozat 
készségét úgy a FMKE az, s merem állí­
tani, hogy minden, különösen pedig tuö-1 
gyénk határain kivid eső célokat szolgáló, 
jótékony-pumpot elháríthatunk magunktól 
arra való hivatkozással, hogy társadalmi 
adózóképességünket a F. M. K. E. érde­
kében kimerítettük, s tartjuk kötelessé­
günknek kimeríteni. — Jól tudom, elég 
gondot ád legtöbbünknek az életfentartás- 
ért folytatott küzdelem, s e küzdelemben 
— eltekintve a haszontalan politikai vi­
táktól, — a hazával érdemlegesen vajmi 
keveset törődünk, megelégszünk azzal, — 
hogy ki-ki kötelességét teljesítse, — ho­
lott olyan országban élünk, melynek min­
den polgára, hivatásos kötelességén felül 
is kell, hogy legyen a hazáért, mert: „ma­
gyarnak születni programul !“

És vajon van-e kényelmesebb módja 
hazafiul lelkiismeretünk megnyugtatásá­

nak, minthogy a F. M. K. E. kötelékébe 
belépve, megfizetjük az 1—4 korona tag­
sági dijat s a többit elvégzi helyettünk az 
egylet vezetősége.

A F. M. K. E. népszerűségét — Nyit- 
ravármegye határain túl s igy megyénk­
ben is bénítja azon balhit, a mely kiin­
dulva abból, hogy a F. M. K. E. köz­
pontja Nyitra, az egész közönség adóját 
Nyitráénak tekinti. Pedig mondom ez bal­
hit, mert a FMKE megyénkbeli fiókjának 
(s igy a többi megyebeli fióknak is) tel­
jes autonómiája van, ügyeinket teljesen 
önállóan intézzük, minden, a fiókpénztárba 
befolyt krajcár a mienk s minden krajcá­
runkat vármegyénk magyarosítására for­
dítjuk ; Fentartunk 3 óvót (Hontnómeti- 
ben, Középpalojtán és Litván) ; évente 
1000 korona jutalmat osztunk ki a nem­
zetiségi vidéken működő s a magyar ny elv 
sikeres tanításával érdemeket szerzett nép­
tanítóinknak ; oly községek lakosainak lö­
szére, melyekben a tót túlzó szellemet 
ellensúlyozni kell, előfizetünk a „Kraján 
cimü, tótnyelvü, hazafias lapra ; magyar 
ima- és énekes-könyveket osztunk ki ; 
fentartunk 30 népkönyvtárat ; tót ifjakat 
magyar mpsteiekhez tanononak közvetí­
tünk stb.

Működésünket a jövő évben hathatósan 
kiterjeszthetjük boldog emlékű Repesik 
János jóvoltából, — a ki nemcsak életé­
nek egész munkásságát szentelte a ma­
gyarságnak, de egész életén át önmegta­
gadással összegyűjtött vagyonát is a ma­
gyar Géniusz oltárára tette : 176,000 ko­
ronás alapítványt tett a FMKE javára. 
Ezen alapítvány évi kamatainak egy ne­
gyed része 960 korona fiókunk pénztárát 
illeti s mi azt az alapitó-levél értelmében 
megyénk nyelvhatárán fekvő községek 
megtnagyarosilására fogjuk fordítani.

A közoktatásügyi kormányok a magya­
rosítás ügyével vajmi keveset törődtek. A 
magyar alföldi tehetős községek, melyek 
önerejükből állíthatnának fel ovodát, tele 
vannak tömve állami óvodákkal, — a 
nemzetiségi vidékre pedig alig jut egy-egy

zömét, szorítsa, jobban szorítsa ; ne adjon 
oda, ne adjon oda az Istennek sem ! . . .

— Margit, . . . édes Margit. . .
— Tudom, hogy az vagyok és ha az 

vagyok miért enged meghalni, hisz maga 
férfi, maga erős; kergesse el mellőlem azt 
a csontarcu rémet, mely nézze ott ott lesel­
kedik reám, miért engedi, jaj! miért en­
gedi hogy ölelni akarjon engem, engem, 
aki egyedül a magáé vagyok. . . 1

A beteg leányi fej bágyadtan hanyatlik 
vissza a hófehér párnákra.

A férfi meg leborul arra az elsoványo- 
dott fehér, szinte átlátszó kézre, mely nem 
várt erővel, görcsösen szorítja az övét — 
hangja nincs, de remegő ajkai vad, két­
ségbeesett csókokat perzselnek reá. A melle 
meg, mint a túlfűtött szétpattanni készülő 
gőzkazán: zilál. . .

. , . csend. . .
És szól ismét a leány.
— Hogyan is ? . . . igen, egy szál Mar­

gitvirág. . . Nem hitte, most már hiszi, 
hiszi de későn, vagy mondja meg a télnek: 
nem te kellesz nekem, menj 1 nyarat aka­
rok. . . hiába. . .

— Igen maga szeretett engem, de hát 
tehetek-e én pírról, hogy más is ő is járt 
utánam. Járt hiába; hiába, de konokul ; 
és azon az estén annak is volt hasonló vi­
rágja. Ez a véletlen, a vak, buta sors úgy 
hozta, hogy én elveszítsem az enyémet. 
Meglazult a hajam: kiesett — aztán elta-
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állami ovoda pl. megyénk nemzctiséglakta 
Vidékén összesen 3 állami óvó van : Szent- 
ántalon, Szóbeliében és Bababányán.

Minthogy a magyarosítás egyik leghat- 
hatósabb eszköze, egyszersmind elenged- 
hetlcn feltétele az ovoda, melynek létesí­
tése és fen tartása társadalmi feladatot nem 
képezhet: Egyletünk egyik legfőbb törek­
vése, hogy minden követ megmozgasson 
az iránt, hogy a közoktatásügyi kormány 
működésénél a magyarosítás szempontja 
döntő szerephez jusson s az évente 100 
ovoda létesítésére rendelkezésére álló hitel 
75 százalékát a nyelvhatáron fekvő köz­
ségekben felállítandó óvadék létesítésére 
használja fel.

Kérjük tehát mindazokat, akik még ed­
dig a FMKE hont vármegyei fiókjának I 
nem tagjai, lépjenek be azok sorába. Ele­
gendő, ha ez iránti szándékukat egy 5 
filléres levelező lapon bejelentik e címre : 
FMKE titkárja Ipolyság.

Különösen kérjük vármegyénk legma- 
gyarabh járásának, a vdmosmikolai járásnak 
közönségét, amely a legkisebb, mondhatni 
szomorú számmal van képviselve e leg- 
magyarabb egylet kebelében.

A pártoló tagság dija évi 1 k., a ren­
des tagságé évi 4 k., az örökös tagság 60 
k., az alapitótagság 200 k. lefizetésének 
kötelezésével jár.
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hétről.
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Lapunk zártakor vesszük a hirt egy, a 
rokonság köréből vármegyénk alispánjához 
érkezett szűkszavú táviratból, hogy Lits 
Gyula, vármegyénknek 10 éven át főis 
pátija Karlsbádban elhunyt. Horváth Bé­
lát váltotta fel a főispánságban 1901-ben

podták. . . Szegény Margitvirág; A má­
sik az övé megmaradt, s mint egy fényes 
rendcsillag volt oda tűzve atillájára. . . 
.Jött maga. Arcáról előre láttam: bántja 
valami. Hozzám jött és kérdeztem. Nem 
felelt, de ideges hanggal szólt: hol van a 
virágja? a virág, melyet nekem Ígért?! 
Elveszett mondottam őszintén mi rosszat 
sem sejtve, — És maga, sohasem tapasztalt 
durvasággal vágta a szemembe : hazudik, 
odaadta annak — és rámutatott

Emlékszem reá, ismeretlen hideg futotta 
végig lelkemet, s inig minden csöpp vérem 
arcomba futott a megaláztatástól, a szé­
gyentől meghalni szerettem volna. — Ha­
zudom én, hazudom. Mázsányi követ érez­
tem fejemre zuhanni, szemeimet elfutotta 
a köny. De felébredt bennem az ártatlan­
ság tudata; megsértett leányi büszkesé­
gemben nem láttam magában a szerelmét 
féltő vőlegényt, csak a magáról megfeled­
kezett durva, nyers embert. A lelkem vad 
szenvedésben égett, de ajkaim felkacagtak

— Hát igen, hazudom, jól mondja, oda 
adtam másnak, valakinek, annak aki kérte 
s érte a szivét ígérte. . . nem tetszik ta­
lán ? . . . Most már hazudtam, hazudtam 
és elfordultam magától. — . . .Aztán tán­
coltam sziláján, vadul, reggelig és mindig 
azzal. . .

A férfi kitörő zokogása szakítja meg a 
beszédet:

— Bocsáss meg Margit, bocsáss meg I
— Megbocsátani. . . mit ér az nekem

H ÖNTI L A P

a Széli-kormány alatt. Ins'aláciúja után 
Pongrácz Elemér által a vármegye nevé­
ben rendezett nagyarányú Szondi ünnep 
szolgáltatta neki az első alkalmat, hogy 
fényes szónoki tehetségét ragyogtassa és 
sikerült neki egyszerre népszerűséget sze­
rezni. — Akkoriban a „Honfi állapotok“ 
híresek voltak az egész országban. Ivánka 
Zsiga, nem szűnt meg ostorozni a várme­
gye igazgatását részben tárgyi, nagyobb 
részt személyi okokból. — Sűrűn jelen­
tek meg a röppirátok s a hírlapi cikkek a 
„vén sas“ tollából, a megye gyűlések han­
gosak voltak az ő vezetése alatt álló el­
lenzék támadásaitól. — Lits Gyulára há­
rította a k ormány azt a nehéz feladatot, 
hogy a „Honfi állapotokat“ szanálja, — 
ő azt rövid idő alatt fényesen meg is ol­
dotta, s a vármegye tisztikarát óién Czo- 
bor László alispánnal sikerült neki nehéz 
körülmények közt megvédelmezni az el­
lenzék szenvedelmes támadásai ellen. — 
Legnagyobb segítségére volt e nagy mun­
kájában ellenzéki múltja, közigazgatási 
szolgálatban szerzett tapasztalatai s külö­
nösen ritka szónoki tehetsége. —

A Kristóf! éra alatt a főispánságról 1906 
ban állásáról lemondott, nemsokára azon­
ban ismét visszahelyezte őt a fői?páni 
székbe a koalíciós kormány bizalma s azt 
meg is tartotta e kormány bukásáig 1910. 
április haváig. — A társas életben élénk 
részt vett, — ahol szellemes társalgását 
örömmel élvezték. Elnöke volt a. „Honti 
Kaszinódnak és az „Ipolysági Takarék­

mit ér az magának ? Miért nem mondta 
ezt akkor, akkor mig későn nem volt?!...

Vagy miért kell most meghalnom, nem 
ezért-e ? . . .

Amint másnap reggel tánctól átizzadt 
ruhámba hazatértem — átsem öltöztem, 
úgy vártam magára, magára, kinek — hit­
tem — megkcllctt bánnia hevességét, mint 
én is megbántam kacérságomat, egyenes 
leikéről le kellett hullania az undok gyanú 
fekete leplének. . . Vártam és nem jött. 
Ablakomat kinyitottam és a hideg reggeli 
szellő hüsitőleg hatott lángoló agyamra. 
Össze borzongott a testem: fáztam. . . 
Nem tudom miért, de beteg akartam lenni. 
Nem nagyon, csak egy kicsit de akartam|

S most. . . Ne hadjon hát meghalni, 
űzze el tőlem ezt az utálatos szörnyet, a 
a halált 1 Vegyen az ölébe, csókolja az ar­
com, beszéljen kérdezzen, hogy felelnem 
kelljen, hiszen én szeretem magát, szere­
tem és élni akarok, élni 1 hideg nedves a 
sirgödör, meleg a maga két erős karja, 
öleljen hát, öleljen erősebben, úgy, úgy... 
ne adjon oda, — nem akarok meghalni... 
nem. . . nem És kényben csukló a férfi 
szava: — ... nem . . . nem . . . !

És a letűnni készülő tavaszi nap egy 
eltévedt kiváncsi sugara bekukkanik a fé­
lig függönyözött ablakon, végig táncolva 
egy csomó orvosságos üvegen, egy letört 
halálában is gyönyörű vakító fehér Mar­
git virágon libegteti meg aranyos reflexét...

pénztárinak ; engedményese a Hontné- 
meti-Selmeci vasút építésének.

— Áthelyezés Fáyl Zoltán pénzügyi számvizsgáló 
ipolynyéki járási számvevő, a balassagyarmati m. 
k pénztlgyigatósiíg m. r számvevőséghez nyert 
áthelyezést.

— Személyváltozás a kir. tanfelügyelő­
ségnél. A vallás és közoktatás ügy i minisz­
ter Kuliszeky Ernő kir. tanácsos Hontvár- 
megye és Selmecbánya törvényhatóságok 
kir. tanfelügyelőjét Szombathelyre helyezte 
tit és az Ipolysági kir. tanfelügyelőség ve­
zetésével PH fi Péter eddigi miskolci kir. s. 
tanfelügyelőt bízta meg. Sajnálkozással 
veszik társadalmunk minden körében Ku­
liszeky Ernő távozását, leinek kiváló és 
országosan ismert qualitásaira és erélyes 
kezére vármegyénk tanügye ugyancsak rá­
szorult. Rövid itteni működésének szép 
eredményei is tartós emléket fognak ré­
szére biztosítani. Élénken sajnálja távozá­
sát a tanítói kar is, mely benne a jóakaró 
hivatal tőn üköt becsülte és szerette.

— Eljegyzés. Neumann Jakab Ipolysági könyv­

nyomdatulajdonos leányát Jankát, eljegyezte Fried­
mann Adolf Tápió-Bicskéről

A vasút köréből. A szabadkai üzlet­
vezetőség felállításával kapcsolatban a többi 
üzletvezetőség vonal beosztása változást 
szenvedett. így a miskolci üzletvezetőség 
vonalhálózatától az Ipolysági és balassa­
gyarmati osztálymérnökségek vonalai el­
vétettek és a Budapest balparti üzlet veze­
tőséghez csatoltattnk. A helyi érd. vasutak 
váci osztálymérnöksége Gödöllőre helyez­
tetvén a vác—drégelypalánk és diősjenű 

rom hány i vonalak az Ipolysági osztály- 
mérnökséghez csatoltattak Utó! la javatal 
munkaköre ez által lényegesen megna­
gyobbodván az igazgatóság egy második 
mérnöki állást rendszeresített, amely azon­
ban mérnök hiány miatt előreláthatólag so­
káig betöltetlen marad. Ezen körülmény 
miatt az osztály mérnökség igen terhes fel­
adat elé kerül, annál is inkább, mivel a 
váci vonal ez időszerint igen rossz állapot­
ban van és igy a pálya felügyelete, fenn­
tartása és átalakítása gondos és körülte­
kintő ellenőrzést igényel.

— A pénleiigy Imréitől. A m. kir. pénzügy­
miniszter Hoffmann Barna jólsvai lakos végzett 
jogbalgatót az ipoly. ági kir. pénzügyigazgatóság­
hoz ideiglenes minőségű állami végrehajtóvá ne­
vezte ki. — Niyriny Feienc kataszteri irattárt 
keze ő irodatiszt az Ipolysági kir. pénzügy igazga­
tóságnál, a X fizetési osztályba lépet elő.

— Javítják a dunaipolyvölgyi menetrendjét
A dunaipolyvölgyi vasút a múlt napok­
ban tartotta közgyűlését, melyen a jüve- 
delemíelosztásról volt szó. A vasút igaz­
gatósága most gyűlést tartott, a melyen 
szóba került a vasúti vonal mellett fekvő 
községek mindsüi übben felhangzó pana­
sza, hogy a vonatok úgy Ipolyságról, mint, 
Vácról oly időben indulnak, a melyek nem 
szolgálják az utazó közönség érdekeit s a 
csatlakozások a két végponton, valamint 
Drégolypaiánkon nem elégítik ki a régen 
hangoztatott kívánalmakat. Az igazgató­
ság menetrendkószitő bizottságot küldött 
ki a panaszok felülvizsgálására. Valószínű, 
hogy a bizottság uj menetrend tervezet­
tel lép elő s már a téli menetrendben 
nemcsak módosítva lesz a vonatok közle­
kedése, de uj vonatok is fognak járni a 
dunaipolyvölgyi vasúton.

— Kifogott hulla. Ipolyszakálloson f. hú 
15-én Juhász János 53 éves kemencei la­
kos hulláját kifogták az Ipolyból.
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— Nők államszámviteltani vizsgája. A
pénziigyininistera kultuszministervel egyet- 
criőleg megengedte, hogy érettségizett, kö­
zépiskolát vagy ennek megfelelő, a nők 
kiképzésére szolgáló egyéb tanintézetet 
sikeresen végzett nők, az egyetemeken és 
jogakadémiákon tartani szokott államszám­
viteltani tanfolyamokra rendkívüli hallga­
tókul felvétessenek. Ehhez azonban eset­
ről-esetre a közoktatásügyi miniszternek 
előzetes engedélye szükséges. A tanfolyam 
végighallgatása után az allamszámviteltaui 
vizsgálat letételére jelentkezhetnek. A tan­
folyamra való felvételhez még igazolni kell, 
hogy annak hallgatása és a vizsga leté­
tele részükre közszolgálati előnyt biztosit. 
Minthogy az ambiciózus és szorgalmas 
kisasszonyoknak mindezek a feltételek 
megszerzése valami nagy nehézséget nem 
okoz, kétségtelen, hogy evvel a rendelke­
zéssel a miniszter urak a számvevőségi 
szolgálat pályáját a nők részére megnyi­
tották. Egy-két év múlva tehát már re- 
gisz1 ráihatunk számgyakornoki kinevezé­
seket, melyeket a hölgyek számtiszti rangja 
fog követni. A dolgok természetes követ­
kezménye, hogy kellő évek múltán a hi­
vatalokban szorgalmasan rovancsolú, szám­
fejtő számtanácsos hölgyekkel is fogunk 
találkozni. Aki ismeri a nők hivatalos 
munkásságának lelkiismeretes és pontos 
voltát az " elismerni kénytelen, hogy ez. a 
közszolgálatnak nem is válik majd hátrá­
nyára. l’ersze a tisztviselői padjára ké­
szülő urak közölt ez a konkurencia valami 
nagy örömöt nem fog okozni. Idővel azon­
ban éppen úgy, nem fog feltűnni, mint­
hogy mar megszokott dolog a tan ári, ta­
nítói, orvosi pályán, bankokban, vágj -1 

vasútnál, postánál szolgálatot teljesítő nő.
— Az ipolysági önk. tűzoltó egylet f. hó 28 án 

tartja évi közgyüLsét a városháza kistermében.
— Jubileum. Kudorn János volt ipoly- 

viski, jelenleg nagyöl ved i esp. plébános e 
hó 18-án ünnepelte áldozópapságának 40 
éves jubileumát. A hívek ragaszkodásuk 
jeléül egy nranj'ozotl kehellyel lepték meg 
buzgó plébánosukat.

— Baleset. Fiiiöp József liontszántói lakos a bori 
kőbányában követ fejteit Vermes József Ipolysági 
vállalkozó r szere, midőn földcsuszamlás következ­
téből! a földtömeg lábát összeroncsolta A sebesül­
tet beszállították az Ipolysági közkórházba, hol Iábát 
amputálni kellett. A megejtet vizsgálat szerint mu­
lasztás senkii sem terhei.

--- Az idei sorozások. A vármegye al­
ispánja a fr,sorozások határidejét a követke­
zőkép állapította meg : Korponi város aug. 
17 én, a korponai járás aug. 18, VJ, 20, dl, 
22, szobi járás szeptember 26, 27, 28. 29, 
;50, Ipolysági járás oki. I, 2, 3, 4, 5, ipoiy- 
nyéki járás szept. 9, 10, 11, báli járás szept. 
13, 14 15, 16, 17-én. A sorozó bizottság 
polgári tagjai: Elnök : a vármegye alispánja, 
akadályoztatása eseten a kirendelt helyettes. 
Orvos : Dr Kovács Sebestyén Endre vtn. t. 
főorvos, akadályoztatása esetén a kirendelt 
járásorvos. Bizalmi férfink: Korpona város : 
Bau meri h Olló é< Dr. Kálmán Gyula, korpo­
nai járás: Csizmár Márton és Holczer Béla, 
«polynyéki járás: Bolgár János és Kondor

József, báli járás: Geyer Károly és Kiszely 
János, szobi járás: Balázs József és Polako- 
vics János, vámosmikolai járás: Báró Becke 
Imre és Lachman Albin, Ipolysági járás: 
Oroszt Artur és Herczeg Vince.

— Halálozás. Kleinkauf Károly 62 éves korában 
Letkésen julius hó 21-én meghalt. Az elhunyt élénk 
részt vett vármegyénk közéletében: a közigaz­
gatási bizottságnak 15 éven keresztül, a törvényha­
tósági bizottságnak, az adókivető bizottságnak élete 
végéig tagja volt. Megalapította a vámosmikolai ta­
karékpénztárt s annak elnökigazgatója volt; ellátta 
a vámosmikolai járás gazdasági tudósitói tisztjét 
is. Keve Károly szobi főszolgabíró édesatyját gyá­
szolja benne.

— Jegyzőegyesületi közgyűlés. Hont-
vármegye közs és körjegyző egyesülete f. 
hó 23 án rendkívüli közgyűlést tartott, mely 
az országos jegyzői egyesületnek f évi au­
gusztus 19-érc Kolozsvárra egybehívott köz­
gyűlésének meghívóját tárgyalta Junius hó 
4 én tudvalevőleg ötödfélezer községi, kör- és 
segédjegyző tartott Budapesten országos kong­
resszusi, mely a jegyzők tarthatatlan anyagi 
helyzetének, nyugdíj és cgyébb viszonyaik­
nak javítását, fegyelmi és szolgálati szabá­
lyaik reformját követelte. Az elfogadott ha­
tározati javaslatokat küldöttség vilié a kor­
mányhoz, melynek válasza azonban a jegy­
zői kart megnyugtatni nem tudta. Csakis az 
elnökség legerélyesebb agitációjának volt kö­
szönhető, hogy a congresszus nem mondta 
ki nyomban a passiv resistenci.it, hanem 60 
napi időközt tűzött ki, melynek eredmény­
telen lefolyásával, a további teendők tár­
gyalására közgyűlést rendelt összehívni. A 
(50 napi időköz lejáró félben van és a jegy­
zői karba kérelmeire vonatkozólag semmi 
olyasmi nem történt, mely őket egy jobb 
jövővel biztathatná.

Ily kilátások között fog megtartatni a ko­
lozsvári közgyűlés, melyre vármegyénk jegy­
zői egyesülete Herczey Vince örökös elnököt, 
Oroszt Arthur e. elnököt, Papp István e. fő­
jegyzőt és Székely Zsiginond választmányi 
tagot küldte ki képviselőiként. A kiküldöttek 
még direktívákat nem nyertek és erre nézve 
határozati lag kimondatott, hogy az összes 
vármegyebeli jegyzők és segédjegyzőkhöz in­
tézendő kérdőívre beérkező válaszok több­
sége fog magatartásuk zsinórmértékéül szol­
gálni.

Vármegyénk jegyzőegyesülete eddig is a 
higgadtabb állásponton volt, és mostani ha 
tározata is ennek bizonyítéka. Ha azonban a 
kolozsvári gyűlés nem fog kellő garanciákat 
az iránt nyerni, hogy a jegyzői kar kérdései 
végre meghallgatásra találjanak, akkor nem 
lehetetlen, hogy a radikálisabb álláspont 
győz -és a jegyzők országszerte egy szép 
napon : leteszik a tollat.

— M('.|>llaiiili»!t sí limisesN'K szoigíl Ilii Síita»

A Uözöshadsereguéi a hadügyminiszter az altiszt- 
előkészítő tanfolyamok vezetését a jövőben nem 
tisztekre fogja bízni, hanem polgári tanítókra. Ez 
az intézkedés Ausztriában már életbe is lépett. 
A tanfolyam három hónapig tart, heti 12 órában 
és a katonai szaktárgyakat kivéve, az általános 
közismereteket magéiban foglal 6 anyagot öleli fel

— Automobil szerencsétlenség. Majdnem vég­
zetessé válható szerencsétlenség történt keddi na­
pon a Vácra vezető országúton, amidőn az oroszii 
kanyarulatnál egy száguldó autó neki ment egy 
turrista csapatnak A turisták el nem veszítvén lé­
lekjelenlétüket idejekorán az utmenti sáncba ve­
tették magukat és igy menekedtek meg a biztos 
haláltól Az egyikük, Szlávik Vaczlav csehországi mű­
egyetemi hallgató az ijedségtől elájult. Az autó megál­
lás nélkül elrobogod, igy nem sikerült megállapítani 
az autó tulajdonosnak kilétét.

— Aratósztrájk. Felsőfegyverneken Kuff- 
lor Dezső aratói — izgatásra sztrájkba 
leptek, azonban a járási főszolgabíró gyors, 
erélyes ős tapintatos közbelépése folytán, 
az aratók ismét munkába álltak cs az 
aratás zavartalanul folyik.

— Achiiicil Isliáii a birówíig előtt. Lapunk, 
c ’y előző’ számában hirt adtunk Achmed Bhán 
volt Selmecbányái bányászati f iskolai vendég- 
hallgató elfogatásiról, ki különféle csalások miath 
került vizsgálati fogságba.

Bűnügyét, f. hó 2>án tárgyalta az Ipolysági kir 
törvényszék, török tolmács alkalmazása mellett. 
Hat heti börtönbüntetésre Ítélték a jóképű Iülő­
kor, azonkívül az ország területéről kitiltottak. 
Baiasagyarm lton tölti el a vizsgálati fogs .g be­
számításával reá mert büntetést.

Hiba van a kétkoronások körül. 
Az uj kétkoronások között több hibás verést! 
akad. Ezeknek az a bajuk, hogy körül a 
peremükön alkalmazott ismert fölirás, „Bi­
zalmain az ősi erényben“ hatalmas sajtóhiba 
segítségével „Bizulmaősi erényben“-né ala­
kúit át Hogy ebből a hibás veretig ezüst­
pénzből mennyi készül, az! nn még nem 
lehet megállapítani, mert a pénzverő intézet 
lehetőleg nem vette észre a hibát, aminthogy 
a kétkoronásokat forgalomba hozó bankok 
sem jöttek rá Arról, hogy ezek a rossz 
feliratú pénzdarabok hamissak volnának,

; aligha lehet szó, mert hiszen ez a pénz 
olyan friss keletű, bog/ hamisításukra még 
a legfürgébb és a legveszedelmesebb pénz­
hamisító sem vállalkozhatott. Bár ez sem 
lehetetlen. Miután azonban később a „Bizal­
ma ősi erényben“ fölirás esetleg kételyekre 
adhat alkalmat, igen üdvös lesz ezeket a 
forgalomból kivonni.

0 n 'u c* legmagasabb napi áron 
vi Cd<x Cí 6. vásárol loots Andor 

fűszer csemege kereskedő Ipolyságon. Kér­
jen árajánlatot.

— Jelenet a vasútnál, A Párkány Nánni állomá­
son történi. Éjjel a legutolsó személyvonatná'. Ki­
es beszállnak az utasok. Fütty és trombitaszó s 
megindul n von a Bécs felé Ebben a pillanatban 
az utasok s a vasúti személyzet ám ulatára, sőt ré­
mületére egy férfiutas rohan ki a váróteremből, ke­
resztül tör az embertömegen s lélekszakadva rohan 
a mozgó vonat felé sebesen, gyorsan : kezében . . 
Uram isten! egy karosszéket tartva. Ez okozta a 
rémületet A (alános össze-vissza futkosás, trombi- 
t:lás, a vonat megáll, a karosszékes pasast lefogják, 
általános a hit, hogy a szegény delikvens megőrült 
A vallatásnál azonban — nagy derültségre — más 
sül ki Az illető a váróteremben szundikálva várta a 
vonatot Egy karossz ékben ült, körülötte a csomag­
jai. Félálomban meghallja a trombitálást, feleszmél 
— de csak félig • s felkapja podgyászai helyett... 
a karosszéket !

biztos, hatású tarlós köhögésnél,
a légutak hli rutainál, hörghurut és astíl illánál. 
Influenza és tüdőgyuladások után a jóizü
Sirolin "Roche“- a] való hosszabb kúra megvéd az összes 
ártalmas következményektől. SIROLIN „Roche" oldólag és 
fertőtlenitóJeg hat; elősegíti az étvágyat és emésztést, i 
SzivesKejék a gyógytárakban határozottan Sirolin'Roche'-t" kérni. ==_

• AVÁ«?»’": :V*ve»V*r»wTA#*-ÉRT. «tJMVMr* -*'* * ■ * í * ‘
■■ tS
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— Legújabb művészi kiviteli! ké- 
Tpes lapok: Napoleon sorozatok, angol 
képek, festmény utánzatok, Kaulbach 
képek, nagy alakú gobelin utánzatok 
kaphatók igen nagy választékban Neu­
mann Jakab papirkereskedésében.

N Y 1 L T T É R.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazok, kik felejthetetlen nőm 

illetve édes anyánk elhunyta alkalmá­
val részvétüket kifejezték, — fogadják 
ez utón hálás köszönetünket.

Szódéi Gyula és családja.
*8SSfflL«aa»aRi6Í*fl 'in i iímhii mi miiiMni in I

csemők lábbadozók 
omorbaiosok részére

'gy doboz ara !kor.8öB!!.kaphafó minden g/ógyszertórbön
dro^’ában,ugyansfi ismertető iratok ingyen

Ipolysági piaci árak:
1912 július 19.

Búza 100 klg-ként korona 21.80—22 00
Rozs » „ 18,20- 18.50
Árpa „ „ „ 15 50-16.00
Zab „ „ „ 21.00 -21.50
Kukorica,, „ „ 20.00-21.00
Bab - » 31.00-32 00

Eg) j<> házból vám fin

nyom (Ms1 Tf 1 i D II 1 ■< - Rí IjT ^ *11I)l2 8 B i 6 S 4 >• S is í Ili f >1 &JSt í- w

azonnal felvétetik a Némáim 
:: nyomdában, Ipolyságon ::

igazolták, hogy azon mosónőknek, 
akik állandóan és ésszerűen csakis 
Schichl- „Szarvas“ mosószappant 
használnak, szép fehér, sima 
kezük van,, mert a Schicht szap­
pan rendkívül enyhe, teljesen tiszta 
és meg langyos vízben is jobban 
lehet vele mosni, mint más szap­
pannal meleg vízben. Más szap­
pannál sokat kell dörzsölni, mig 
a Schichl „Szarvas“ mosószappan­
nál teljesen elegendő, ha azzal 

egyszer átsimitjuk a ruhát.

Az „ASSZONYDICSÉRET" mosókivo­
nalot minden nő dicséri, mert a ruha bedz- 
tatáshoz ez a legideálisabb szappanpor.

Kelet bélyegzők
Neumann Jakab pa*

pirkereskedésében
kaphatók.

Ára 1 korona.

f''cdt evő rfí i vH(\ Budapesten. Nyár v^odoZ/íll 1 U l LIU (éh gyógyhely
a magyar Irgalmas rend tulajdona. JElső­
rangú kénes hóvvizii gyógyfürdő ; modern 
■berendezésű gőzíü uO, kényelmes iszap­
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógyhatással használtatnak az összes 
reumatikus- és idegbántalmaknál. Uszodák 
hőlég-, szénsavas- és villamosvlz-fürdők 
ivó- és belélegzési-kura. Prospektust in­
gyen és' bórmentve küld.

Az igazgatóság

Vámosmikolán.

WWW1 fs SfeMip

Most nyílt meg!

I I 1

költségnek és Stöckl Fülöp javára 53 kor. 
50 fill, tőke, ennek 1910. május 1-től járó 
6 százalék kamata és 27 kor. 10 fill, költ- 
szgnek kielégítése végett az árverést elren­
delte.

Minek folytán Nagybörzsöny községházá­
nál 1912. évi október hó 5-én d. e. 10 óra­
kor megtartandó nyilvános árverésen el­
adatni fog a nagybörzsönyi 1427. sztjkvben 
A f 1 sor 216 hrsz. a. végrehajtást szen­
vedők tulajdonául felvett „présház a beite- 
lekben“ nevű egész ingatlan 800 kor. ezen­
nel megállapított kikiáltási árban.

Árverési feltételek.
1. Árverezni szándékozók bánatpénzül 

kötelesek az ingatlan kikiáltási árának 10 
százalékát készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy a bánatpénznek a bíróságnál esetleges 
elhegyezéséről kiállított elismervényt átszol­
gáltatni, a bánatpénzt pedig a megígérendő 
vételár 10 százalékára nyombam kiegészíteni.

2. A bánatpénz csak a kikiáltási ár 2/z-ért, 
vagy ennél magasabb vételárért fog eladatni.

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő rész­
letben, és pedig az elsőt az árverés jogerőre 
emelkedésétől számított 30 nap, a másodi­
kat ugyanazon naptól számított 60 nap. a 
harmadikat ugyanezen naptól számított 0O 
nap alatt, minden egyes vételári részlet után 
az árverés napjától számított 5 százalék ka­
matokkal együtt az Ipolysági kir. adóhivatal, 
mint bírói letét pénztárnál lefizetni.

4. A bánatpénz az utolsó bérletbe fog be- 
számitattni.

Kir. jbiróság tkv. hatósága Vámosmikola, 
1912. évi junius hó 22-én.

Szláby s. k. kir. járásbiró.
A kiadmány hiteléül.

Katona
kir. telekkönyvvezető.

Pontos kiszolgálás! Kitűnő konyha
3531. 1912. tlkv. szám.

/ r ve rési hirdetményi kivonat
A vámosmikohii kir járásbíróság mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Cselka 
Ágnes nagy börzsönyi lakos végrehajtató ké­
relme folytán Horváth István és Máriás Bor­
bála nagybörzsöny! lakósok végrehajtást 
szenvedők ellen 150 kor. töke, ennek 1911 
évi március h . 11 tői járó 5 százalék kama­
tai, 50 kor. 30 fill, eddigi, valamint 14 kor. 
30 fill, jelenlegi cs a még felmerülendő 
költségeknek, valamint az ezúttal elrendelt 
csatlakozás folytán Kádár Kálmán javára 56 
kor. 30 fill, tőke, ennek 1904. május 25 tői 
járó 5 százalék kamata és 31 kor. 80 fill.

m y

Hálók, ebédlők, u szobák, szalonok, tel­
jes szálloda, kávén íz, vendéglő és kas­
télyberendezések, vas- cs rézbutorok, 
szőnyegek függönyök, csillárok és zongo- 

; rákszállitatnak bárhova --------
készpénzért, vagy rendkívül 
előnyös fizetési feltételekkel.

Díszes nagy butoralbum ! korona.
Teljes berendezésnél utazó mintákkal 

díjmentesen küldetik bárhova.

Modern Lakimile/Ási Vállalat
Budapest, IV., Gerlócy-utca 7 szám

(Központi városháza mellett.)
tv: $**3R .r-’ v w. m*

jBmaeáammmKti.

szépségnek

semmi sem árt jobban, mint a 
naphosszat való kínlódás a pára­
lelt levegőjű mosókonyhában, to 
vábbá a fáradságos munka, a mely 
a mosással jár, ha a régi mód­
szer szerint közönséges szappan­
nal mosunk. Azok, a kiknek a. 
Schicht- „ Szarvas“ mosószappan se - 
git a mosásban, életvidámak, 
egészségesek és élénkek marad­
nak. Mert minden fáradságot meg 
lehet takarítani, a munkát a leg­
csekélyebbre lehet redukálni ezzel 

a szappannal.

Az „aSSZONYD/CSÉRET“ mosókivo­
natot minden no dicséri, mert a ruha bedz- 
tatásához ez a legideálisabb szappanpor.
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A Hontbagonyai gazdaságban el­

adó 1 drb Simmenthali két és fél 

éves bika és 2 drb egy éves; — 

továbbá 20 darab tiszta vérü faj 

mangalicza tenyész kan 7 hóna­

posak és ugyan ilyen idős 42 

drb tenyész kocza.

Felvilágosítással szolgál

a Hontbagonyai Gazdaság 
j_2 Intázösége.

P 0 K

Az Ipolysági róm. kath. iskola 
épülete alatt levő

raktár helyiség
azonnal bérbeadandó. 

Bővebbet

az; igazgfitónal.

Az Ipolysági róm. kath. isko­
lánál megürült

szolgai állásra
józan életű ember kerestetik- 

szeptember hó 1-ére. 
Bővebb felvilágosítást az

intézd igazgatója ad.

Vermes Ervin ok!, mérnök 
épit. vállalkozó

Ceineiitárugyiíni iPOLYSAG.

526 1912. vbtó. szám.
Árverési hirdetmény

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az i p o 1 y s á g i 
kir. járásbíróságnak 1908. évi V 724 13 sz. 
végzése következtében 11 r. Ilolh Józsoi 
ügyvéd által képviselt Stühmer F. ja­
vára 267 k. 29 f. s jár. erejéig 1912. évi 
júniusi hó 21-én foganatosított biztosítási 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
1610,koronára becsült következő ingóságok 
u. m. bútoruk, zongora és részvények 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás- 
bíróság 1906 évi V. 724115. számú végzése 
folytán 268 k. 29 f. tőkekövetelés ennek 
1909. évi november hó 1 napjától járó 5 
százalék kamata, Vb százalék váltódij és 
eddig összesen 50 kor. 35 fillórbrn birói- 
lag mái megállapított költségek erejéig 
Ipolyságon leendő megtartására 1912. évi 
julius hóijO-ik napjának délutáni 4 órája 
"határidőül kitiizotik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
me«, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX." t.-o. 107. és 108. §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöb­
bet Ígérőnek, szükség esetén becsérou 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és feiülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
őzen árverés az 1881. évi LX t.-c. 120. 
§. értelmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Költ Ipolyságon, 1912. évi julius hó 15. 
napján.

Németh E m i 1
kir. bir. végrehajtó.

Kinek drága az egészsége

Gyáramban előáiíitok:
1 Cementlapokat <80000 kgos nyomás mellett szí­

nes és rendkívül díszes kivitelben tetszés szerinti min­
tázattal ; , . . .

2. Csömöszölt betoncsöveket 0.10 1.0 in. atine-
rővei. kutgyíiriit 1.00 m. bolsó cttrncrbvol \ fisodon! km,

3. Itató vályúkat és sertés vályúkat vasiadon hol 
tetszés szerinti hosszúságban rendelés szerint; ^

4. Vasbeton közúti korlátoszlopokat, lépcsőket, ke­
rékvetőket, kerítés oszlopokat, határjelző köveket és ren­
delésre bármilyen cementárut és vasbeton készítményt.

Mindezen gyártmányokból nagy mennyiség van 
raktáron.

Olcsó árak, kitűnő készítmények, pontos es gyors 
kiszolgálás.

Érdeklődőknek árjegyzékkel irodámban es gyár­
telepemen (vasúti felvételi épület mellett) és egyéb 
felvilágosításokkal azonnal szolgálok. 2 1 <>

BlftfMCTIKR MMEiMMMKBHBtt BJR0S3MB. I . SKrctiHHB

I i" i t k $e 1 k :i 1 «* isi.

Egy nagy gyári raktár sok ezer darab remek szép, nehéz 
t iy-ms-nanell-hák)-t akaró

csinos, díszes szegélylyel— eladásával bízott meg. A takarók házi célra alkalmasak, 
.melegek és erősek. 190 cm hosszú és 140 cm. szélesek. - Hozasson azonnal

-4 <ll>. tigris-naaell-talíarót
összesen 9 kor. S,5 fillérért,

csomagolás és portó beleszámítva, minden titánfizetés nélkül, utánvéttel, portómen­
tesen. Tiszta lelkiismerettel állíthatom, hogy a küldeménnyel mindenki meg lesz 

elégedve és bizalommal megrendc heti — Kicserélés megengedve.
Fräulein Margarete Abrens, Wiesbac'e i, Waterloostrasse No. 4.

Törvényesen bejegyzett védjegy

és pénzel nem akarja hiábavaló dolgokra ki­
dobni, az saját érdekében cselekszik, ha leg­
alább egyszer kétszer kipróbálja a világhírű

OROSZLÁN
MENTHOL
Sósborszeszt

a háziszerek királyát.
Kapható 44r, filléres, 110 és 2.20 K. eredeti 

üvegben.

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól

. 'mm fa *
MIÉBE' ",” I ;• I . * ' * I » «•

i.. . f * x f ^ . - - . . ■■ ■ '

Csuz, köszvény, reuma, szaggatás nyHá­
lás, oldalszurás, keresztcsontfajás, derek-, 
oldal-vagy hátfájás, izom- és inbántalmak, 
kar- és lábgyengesóg, merev végtagok és uj­
jak, görcsök, továbbá hiiiés, megfázás vagy 
léghuzambid származó bajok azonnal eny­
hülnek az Oroszlán Mentből Sósborszesz 
használata által. Ha a fájó testrész a dörzsö­
lést nem tűri, úgy borogatást alkalmazzunk.

Fogfájás, fejfájás, fejszaggatás, hajhullás, 
idegesség, bágyadtság, kimerültség, általá­
nos gyengeség eseteiben kinccsel ér fel a 
valódi Oroszlán Mentből Sósborszesz.

Torokfájás, rekedtség, gégehurut influ- 
enze, nátha ha fellép, úgy emlékezzék az 
Oroszlán Menthol Sósborszeszre, mely a 
legkitűnőbb és legelterjedtebb háziszer.

Ezer és ezer más esetekben is kitűnő 
sikerrel lesz az Oroszlán Mentből Sósbor­
szesz használva.

Minden egyes üveghez bő használati uta­
sítás van mellékelve. Sok ezer hálairat ta­
núskodik róla, hogy az Oroszlán Mentből 
Sósborszesz az emberiség jótevője.
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thomassalak chilisalétrom 
- és kálisót jutányosán - 
ajánl és állandóan rak­

táron tart
Berczeller Márton

Ipolyság.

Büchlet* Berta Vámosmikolán
jelfogad uj harisnya-kötéseket,j 
valamint javítás és fejelést is.

Pontos kiszolgálás! 
Jutányos árak!

Kéri a n. é. közönség szives 
rendeléseit.2—12

Hirdetés.
Hajőszülés ellen legjobb a 

ZALÁN-FÉLE
- HAUREGULÁTOR -

egy üveg ára K. 1*50 
Ha hull a haja használjon
IJetrolin haj^^esz-t

===== K. 1-20. =
A legjobb kézfinomitó szer

a Liiliom tej-krém
K. —--70.

Kapható kizárólag

ZALÁN BÉLA
pipereüzletében BUDAPEST, 

VII., Ne elejts-utca 40. szám.

Ipolyságon, a Balassa-utcában

egy sarok ház
szabadkézből azonnal eladó. 

Bővebbet

Heffber Kálmánnál
Ipolyságon.2-3

Kerestetik október 1-i belépésre 
földmivesiskolát végzett nős

ISPÁN,

ki több évi gyakorlattal bir és ért 
a hizlaláshoz, cukorrépatermeléshez 
és tejgazdasághoz.

Ajánlkozók küldjék bizonyit- 
ványmásolataikat, fizetési igényeik 
megjelölésével:

Garamveszelei Gazdaság
u. p. Nagy sáró, Barsmegye címre.

nEgy 0k0S fej'
_ minden alkalommal _

»• OETtofít.BS'.
» használ a drága vaniliacső helyett.

iz a legjobb fűszer “““iw"«4 Z]
krémek, kuglupf,' 
mártások, tejszín, 
puding és torták«

, részére. 000000,
tinóm vagy porcukorral keverve min-'

! den nemű tészta belli ütésére páratlan 
és rendkívül kiadós, igy kuglupf fánk/ 
császármorzsa stb. ísísrfíkps sx&wxxl 
1 csomag a 12 f. pótol 2—3 csövet. « 

Mindenütt kapható millió recepttel! ad 
Tészták sütéséhez csak a VALÓDI™ 
Dr. Oetker sütőpor 12 f. használandó! 

’Kapható Ipolyságoe: Dangel Béla.1 
»Bartók Ernő, Berczeller Márton és< 

Brack Ignác uraknál.

ti

1591. 1912. tikvi. szám.
Árverési hirdetmény.

Almirott bíróság közhírré teszi, hogy a 
Bakabányai Népbank R. T. végrebajtató­
nak Nemecz Mihály és neje szül: Bújna 
Zsuzsanna végrehajtás szenvedők elleni 
935 korona tőke és jár iránti végrehajtási 
ügyében a területén levő Bagonya község 
395. számú íjkönyvében A. 1. 10—12. sor. 
113/b, 576/b-2, és 644/b-2 hrszámok alatt 
foglalt és Nemeczné előb férj Kiszelynó 
szül. Bújna Z/.uzsanna nevén álló kert és 
rétből álló ingatlanság 116. kor. törv. becs­
árban,

az u. o. 182. sz. tjkönyvben A. f. I sor. 
(163-164) hi'sz. alatt foglalt ház udvar és 
kertből B. 2. 3 4. alatt Nemecz Mihály 
és neje sz. Bújna Zsuzsanna nevén álló 
összesen 1(i/24-ed jutalék 739 kor. 20 fill,

az u. o. 397 sz. tj könyvben A. I. 1. 2. 
sorsz. 476/b-l és 644/b-l lírszám alatt 
foglat és u.-yanazokat illető rét ingatlan- 
ság 53 kor.,

az u. o. 412 sz. tjkönyben A. I. J. 2. 
sorsz 368/a-l, és 358/a-2. hr-sz. alatt fog­
lalt és ugyanazokat illető szántók 300. kor,

az u. o 239. sz. tj könyvben U. 1.1. sor. 
46 hisz. alatt foglalt és ugyanazokat illető 
kert 3 korona,

az u. o. 399 sz. tj könyvben A. I. 1. 2. 
sor. 576/a-2 644/a-2. hrsz. alatt foglalt és 
ugyanazokat illető rétből álló ingatlanság 
53 korona törvényes becsárban 1012 évi 
augusztus hó 3-án délelőtt 10 órákkor Hont- 
bagonya község házán a megállapított ki­
kiáltási ár 10 százalékának bánatpénzül 
letétele mellett a becsáron alul is, de a 
kikiáltá'i ar 2/a-adán alul nem fognak el­
árvereztem). A vételár az árverés jogerőre 
emelkedése napjától számított 30, 60 és 90 
nap alatt 3 egyenlő részletben 5 százdlé- 
kós kamattal együtt lefizetendő. A bánat­
pénzt az utolsó részletbe beszámítja. Az 
árverési feltételek a bíróságnál, mint a fent 
megjelölt község elöljáróságánál megte­
kinthetők.

Ipolyság, 1912 május 8. A kir. tvszók, 
mint telekönyvi hatóság.

Dr. Komáromi s. k. 
kir. tvszéki jegyző.

A kiadmány hiteléül :
Csala 

telekkönyv veztő.

Képeslapok nagy választék 
ban kaphatok NEUMANNaL 

Ipolyságon.

Jó forgalmú

családi viszonyok miatt azonnal 
átadó.

Bővebbet a KIADÓHIVATALBAN.

■ füszerüzlet ■ 

547. 1912. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t -ez. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az Ipolysági kir. 
jáiásbiróságnak 1912. évi V. 241 sz. 
végzése ^következtében Hubert Vilmos 
ügyvéd által képviselt Barsmegyei Nép­
bank javára 10000 k. s jár. erejéig 1912. 
évi április hó 29-ón foganatosított biztosí­
tás^ végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
1545 kor.-ra becsült következő ingóságok 
u. m. bútorok, kocsik, gazdasági eszközök 
stb nyilvános árverésen eladatnak.

Moly árverésnek az Ipolysági kir. já­
rásbíróság 1912-ik évi V. 241/6. számú vég­
zése folytán 10000 k. tőkekövetelés 
ennek 1912. évi április hó 3 napjától 
járó 6 °/o kamata Va °/o váltódíj és 
eddig összesen 597 k 02 f.-ben biróilag 
már megállapított költségek erejéig 
Nyulvölgyön leendő megtartására 1912.évi 
augusztus 3-ik napjának délelőtt 10 órája 
határidőül kitüzotik és ahhoz a venni
szándékozók, ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881 évi LX. t.-c. 107. és 108. § ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
§. értelmében özek javára is elrendeltetik,

Kait Ipolyság 1912 évi julius hó 
20 ik napján.

Németh Emil
kir bir. végrehajtó.

339. 1912. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az i p o 1 y s á g i 
kir járásbíróságnak 1912. évi V. 204 sz. 
végzése következtében Hu berth Vilmos 
ügyvéd által képviselt Barsmegyei népbank 
javára 12000 kor. s jár. erejéig 1912. évi 
április hó 16-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
és 2034 k. 25 f.-re bocsült következő ingó­
ságok u m lovak, kocsi, sertések, bor 
és hordók nyilvános árverésen eladatnak.

Moly árverésnek az Ipolysági 
kir. jbiróság 1912 ik évi V. 204 2 számú 
végzése folytán 12000 kor. tőkekövetelés 
ennek 1911. évi november hó 6 napjától 
járó 6 százalék kamata, egy harmad szá­
zalék váltódij és eddig összesen 260 kor. 
53 fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig Bálban leendő megtartására 
1912. évi augusztus hó 10 ik napjának dól- 
előtii 10 órája határidőül kitüzotik és 
abnoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ez 1881. LX. 
t. c. évi 107. és 108. §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén bocsáron alul is elfognak 
adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfogaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
e/.en árverés az 1881. évi LX. t.-e. 120 
§-ai értőimében ezek javára is elrendel­
tetik.

Kelt Ipolyságon, 1912. évi julius hó 
22. napján.

Németh Emil kir. bir. végrehajtó

mm a
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HUNGÁRIA Általános Biztosító RészvénytársaságI
ipolysá^i foügynöksége B

A Gazdasági és Iparbank Részvénytársaságnál. I

(Központi irodák: Budapest. IV., Károly-körut 2. Kossuth Lajos-utca sarkan.) ^ |j
Felvesz: Tűz-, Baleset-, Szavatossági-, Betöréses lopás elleni-, állat-, jég-, üveg-, |j

élet- és népbiztositásokat. ^ |§
Olcsó dijak! - Modern feltételek! Kartellen kívül! H

Részvénytöke: 0.000.000 K.

Ä mesterdalnok...
Cipőm szép és tökéletes 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók,
Rajt’ van

-.W: V--«.

smssi

kaucsuk sarok.

ŐSZI TRÁGYÁZÁS!

IT v I ()« Kereskedelmi GALGÓCZ.
”_________ Részvénytársaság Telefon : 67.

Elfogad betéteket nettó 5"|„ kamatozás mellett.
Tőzsdei megbízásokat a budapesti és külföldi tőzsdékre; lebonyolít 

a bankszakmába vágó minden ügyletet.
Elad és vesz : Takarmányczikkeket, gabonanemüeket, vetőmagvakat, 
finomított és nyers szeszt, műtrágyát, kőszenet, kereskedelmi növénye­

ket. — Értékpapírokat, szelvényeket és külföldi pénznemeket.
Hitelt nyújt folyószámlában értékpapírokra, árukra és egyéb fedezet 
mellett. — Mezőgazdasági gépeket elad. — Biztosítási ajánla­

tokat elfogad élet, halál, tűz, jég, betörés és üvegbiztositásokra.
Kereskedelmi és ipari vállalatokat támogat, részt vesz parczellázási

műveletek keresztülvitelében.
Automobil közlekedési vállalat; állandó járatok Pöstyén, Trencsén- 

Teplicz fürdőkben 1912. május 1-től.
Luxus automobilok bérelhetők 1912. május 1-től órákra és napokra

legolcsóbb díjszámítás mellett.

Óvakodjunk a 
hamisításoktól!

Óvakodjunk a; 
hamisításoktól

Valódi Stern^^1Marki ,védj eg; ü.

Thomassalak fÄSU4.8 Ä

Csak akkor 
valódi, ha 
ilyen 
zsákban

Hamisítás­
tól szigo- 
ruan óva­
kodjunk !

/ JL, %
3 HARKE n

7°
Thomassenlacke

van és ere-
deti ólom

zár van
rajta !

Minden 
zsák tar­
talomjel­

zéssel van 
ellátva !

Kalmár Vilmos ?ikeT„honiBaÄhÄ
képviselője Budapest, VI., Andrássy-ut 49. — Kü­
lönösen a jelenlegi rendkívüli olcsó árakra figyel­
meztetjük a vásárlókat !

HA „FORHIN“-nal permetez,

Ko-ftio*(ÁlV.ne

-szőr
Kevesebb 

agond,
-szór 

Kevesebb 
a munka,

-szór 
Kevesebb, 
amunkabér!

mert a „FORHIN“ a 
:: sokszorta megjavított ::

BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban!

Nagyon erősen tapad a ned­
ves levélre is í

Bármily harmatnál perme­
tezhet vele. Semmi üledéke 
nincs ! Számtalan elismerő 
nyilatkozat! Kérjen ingyen 

és bérmentve leírást a

popi-gyártol Bpest. 

VI, Ví ci-ut 93.

Gyártjuk m; eddig dr. Asc/ienbmndt szabadalmát képezett Rézkénport és Bordóiport.

rötakarmány kapható nagy és kis mennyiségben. 
____és száritól! répaszelet-------

^ Szabados Oszkár és Károlynál Ipolyságon
Ugyanott kőszén kicsinyben és nagyban kapható./ DERBI MELÁSS

.
NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAjtuJAN IPOLYSÁGON.


